



首页 > 学术论文 > 正文

中国国际关系研究中的“理论进步”与“问题缺失”

作者：李巍 发布时间：2009-05-30 15:06:56 已经被浏览795次

中国国际关系研究中的“理论进步”与“问题缺失”——兼评《中国国际关系研究(1995~2005)》

作者：李巍

发表于《世界经济与政治》，2007年第9期。

【内容提要】 过去十年，中国国际关系研究取得了重大进展，突出表现在对西方理论的引介和评介出现了一个高潮。中国学界对西方理论日益熟悉，自身的理论意识也不断增强。但是，西方理论的大规模导入并没有相应刺激中国学者产生丰硕的理论成果，自身理论的贫乏在中国仍然没有得到根本的改观。究其原因，中国学者热衷对西方理论进行琐碎考据，进而产生了对西方理论的严重依赖性，缺乏对具体问题进行实证研究的学术氛围。作者结合《中国国际关系研究(1995~2005)》一书所反映出来的过去十年中国国际关系研究的成就和不足，分析上述现象，并尝试提出改进之路。

【关键词】 理论考据；问题缺失；研究方法；实证研究

[中国关系研究中的_理论进步_与_问题缺_省略_评_中国关系研究_1995.pdf](#)

(编辑：林鹏飞)

[\[回到顶部\]](#)